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[bookmark: _Hlk51176220]Svar på fråga 2020/21:1506 av Amineh Kakabaveh (-) Relationen till Iran och fråga 2020/21:1528 av Anders Österberg (S) Konfiskering och beslagtagning av bahaiers egendomar i Iran
 
Amineh Kakabaveh har frågat mig om jag kommer att fördöma regimen i Iran och kräva att de 70 kurder som nyligen arresterats friges omedelbart, liksom andra politiska fångar och samvetsfångar, och om jag som företrädare för Sverige även kommer verka för detta inom EU. Anders Österberg har vidare frågat mig om jag kommer uppmana Iran att se till att bahaierna i Ivel återfår sin egendom. Jag besvarar frågorna samlat.

Som jag nämnt vid tidigare interpellationer och även i svar på flera riksdagsfrågor - bl. a. 44, 50, 142, 273, 325 och 549, 1046 och 1060 under nuvarande riksdagsår - är läget vad gäller de mänskliga rättigheterna i Iran fortsatt mycket allvarligt. UD:s MR-rapport från 2019 om Iran lyfter bland annat diskriminering av etniska och religiösa minoriteter.
Många kurder upplever diskriminering på arbetsmarknaden. Kurdiska aktivister har under de senaste åren gripits, fängslats och avrättats för brott mot rikets säkerhet. Ett antal kurdiska organisationer är förbjudna.   
Bahaierna är en särskilt utsatt religiös minoritet. Religionen erkänns inte av Iran och dess utövare trakasseras och frihetsberövas. Även andra grupper, inte minst människorättsförsvarare, har en utsatt situation i Iran.  
De senaste uppgifterna om massarresteringar, och konfiskering av egendom som drabbat individer från etniska och religiösa minoriteter är alarmerande. 
Sveriges ambassadör för mänskliga rättigheter, Annika Ben David, har uttalat sig om bahaiernas situation i sociala medier så sent som den 1 februari.  
Skyddet av och respekten för mänskliga rättigheter är central i Sveriges relation med Iran. Regeringen lyfter regelbundet dessa frågor i bilaterala kontakter på olika nivåer, inklusive i mina samtal med utrikesminister Zarif. 
Vi har också ett nära samarbete inom EU, med samordnade åtgärder och gemensamma uttalanden. Sverige har argumenterat för att en EU-delegation upprättas i Teheran. Det skulle göra dialogen mellan EU och Iran, om bland annat mänskliga rättigheter, mer effektiv. 
Stockholm den 3 februari 2021

Ann Linde
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